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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos vinte e nove (29) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no 
prédio cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS, presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da bancada do MDB; 
Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de 
Freitas, Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da bancada do PDT. Assim reunidos, 
o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 167/2021 - 
GABINETE: Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projeto de Lei para ser 
apreciado pelos Senhores Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI Nº 072/2021- 
SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 270.000,00(DUZENTOS E SETENTA MIL REAIS). Com os votos 
de estima e reiterada consideração, subscrevo-me, Atenciosamente; Nataniel Satiro do Val Cândia 
Prefeito Municipal. PROPOSIÇÃO:O Vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Propõe que o Executivo 
Municipal troque o poste e a caixa de luz do poço artesiano, bem como aterre o valo que foi aberto para 
colocar os canos de água, na propriedade do Senhor João Mesquita. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
017/2021:O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja realizado a ligação de energia elétrica, 
água, construção de um banheiro e reforma de uma sala de aula, na Escola Felico Germano Uszacki 
localizada no Rincão dos Vargas. OFÍCIO 01/21: Ao cumprimenta-lo cordialmente, vimos por este 
intermediário, comunicar que nos dias 30/11 e 01/12 acontecerá a Eleição de Diretores das Escolas 
Estaduais. A eleição acontecerá das 8h às 21h, sem intervalo ao meio-dia, nos dois dias. Certos de sua 
compreensão, antecipamos protestos de estima e consideração. Atenciosamente, Leonara Uszacki dos 
Santos – Presidente da Comissão Eleitoral. OFÍCIO Nº 118/2021: Ilustríssimo (a) senhor(a), Ao 
cumprimentá-lo cordialmente, sirvo-me do presente expediente, para convidar a Vossa Excelência para 
participar do encerramento da Copa Léo Araújo, que se realizará no dia 27 de novembro corrente ano, a 
partir das 20:30 horas, no Ginásio Municipal de Esportes. Paulo Adriano Vicente Carvalho – Secretário 
Municipal de Cultura, Desporto e Turismo. OFÍCIO Nº 01/2021: O Grupo da Terceira Idade CIVTI SÃO 
JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e demais Vereadores e sua família para um grande 
Encontro Dançante dia 04 de dezembro de 2021 às 20h00min, tendo como local o Salão CIVTI DE 
AMARAL FERRADOR, com a animação musical Gotas de Cristal. Atenciosamente, Eni da Silva Vargas – 
Presidente.  ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 067/2021: ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 

300.818,32 (TREZENTOS MIL, OITOCENTOS E DEZOITO REAIS, TRINTA E DOIS CENTAVOS). APROVADO.PROJETO DE 
LEI Nº 066/2021: ALTERA A LEI Nº 1.820/2020, DE 22 DE DEZEMBRO DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
REJEITADO.PROJETO DE LEI Nº 070/2021: ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 100.275,00 (CEM MIL, 
DUZENTOS E SETENTA E CINCO REAIS). APROVADO.EMENDA MODOFICATIVA: Ao Projeto de Lei Nº 061/2021. 
SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 431.000,00 (QUATROCENTOS E TRINTA E UM MIL REAIS). APROVADA. 
PROJETO DE LEI Nº 061/2021: SUPLEMENTA VERBA NO VALOR R$ 431.000,00 (QUATROCENTOS E TRINTA E 
UM MIL). APROVADO COM EMENDA.PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do 
Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Propõe que o 
Executivo Municipal troque o poste e a caixa de luz do poço artesiano, bem como aterre o valo que foi aberto 
para colocar os canos de água, na propriedade do Senhor João Mesquita. APROVADO.PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 017/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja realizado a ligação de 
energia elétrica, água, construção de um banheiro e reforma de uma sala de aula, na Escola Felico 
Germano Uszacki localizada no Rincão dos Vargas. APROVADO.GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR 
IURI DA SILVA SOARES: Cumprimenta na presença o José, também o Presidente do Sindicato Giordano, é uma 
alegria muito grande estar aqui em mais uma segunda-feira com a benção do nosso pai maior, nos dando 
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saúde e firmeza em seu trabalho para que consiga chegar em algum lugar, lugar esse esperado de poder 
contribuir com a comunidade, poder estar ajudando de alguma maneira, fazendo aquela política que ele se 
comprometeu desde do início de que, não criar guerra, não polemizar e sim tentar realizar, tentar fazer as 
coisas, deixando assim as mãos da comunidade os mostrarem o caminho, se eles realmente estão certos. Fala 
que no último final de semana, participaram de um jogo festivo com os colegas da casa, o Gama o 
surpreendeu, joga de mais realmente, jogo festivo, jogaram com o Executivo Municipal, que tinha atletas 
melhores que eles, dessa vez é Líder do Governo mas não vai concordar, trouxeram uma gurizada nova, não 
que ele não seja novo, mas judiaram deles, mas brincaram lá, se divertiram, o placar foi bem bacana, 
mostraram que não se afrouxaram, tiveram participando desta final, um evento bem organizado, um evento 
qualificado, os munícipes se ajudando para que consigam realizar os eventos dentro das normas, podendo se 
cuidar, um evento muito bacana, e parabeniza desde de já a todas as equipes que participaram, e um 
campeonato bacana, porque teve algumas revelações, teve alguns atletas novos que vieram mostrando 
habilidade, mostrando que tem jeito, e o esporte é um meio muito bacana, e quem sabe para o futuro um 
meio que podem estar fortalecendo cada vez mais, porque no mundo que vivemos, como jovem tem essa 
liberdade de falar que está muito complicado, como pai, como mãe que os escuta através do rádio sabe que 
tem que dar um norte para a juventude, e o esporte cada vez mais tem que ser influenciado, cada vez mais 
tem que ser ajudado essa gurizada. Parabeniza a equipe do Ajax que apresentou um futebol com profissionais, 
com gurizada jogando muita bola, time do São José também que veio junto jogando muito, e ficou em 2º 
colocado, a equipe do União, gurizada do Unidos da Vila que ficaram em 3ª colocação, jogaram demais 
também, apresentaram alguns destaques no time, algumas revelações, e também parabeniza a equipe do 
Dom Rafa, que ficou com a 4ª colocação, parabeniza a todos que estiveram organizando, aos atletas que 
estiveram participando, as torcidas que deram destaques no campeonato, que foi uma torcida muito forte, 
muito bacana, eles estiveram presenciando, parabeniza a Administração mais uma vez e a todos aqueles que 
estiveram participando do mesmo. Fala que hoje pela manhã esteve se deslocando até a cidade de 
Encruzilhada do Sul, resolvendo alguns problemas, e conversando com a comunidade, e diferente ou igual, 
procura se descolocar até as localidades, conversa com algumas pessoas e ouvir, ouvir muito, saber se está no 
caminho certo ou não, se está procurando sempre estar do lado da verdade. Fala que, conversando hoje com 
um morador, lhe relatando alguns acontecimentos, lhe relatando algumas coisas, e não quer dar o nome dele 
aqui, não conversou com ele, não disse que iria dar o nome, esqueceu de perguntar, mas foi levado as suas 
reivindicações até o Governo, e essa semana vão chegar para conversar com ele melhor e tentar resolver os 
problemas, é o que procura fazer assim, sem está brigando, sem está discutindo, e quando as discussões são 
aqui na casa com respeito, é o que está procurando fazer, e aquilo que quer fazer. Fala que no seu último 
discurso gerou alguma polemica, enfim, redes sociais e tal, mas não procura discutir em rede social, não 
procura, quando tem que conversar com alguma pessoa, ele chama no privado, todo mundo sabe, e 
simplesmente apresenta aquilo que acha que é correto, apresenta o seu ponto de vista ao mesmo, é isso que 
procura fazer, não briga, apresenta, cada um absorver e acreditar naquilo que é verdade, aquilo que é correto, 
e ele também erra, e quando erra, ele pede desculpa, o ser humano é passível de erros, tem que procurar 
fazer o correto, sobre a última sessão citou aqui na casa sobre as emendas que chegaram, citou que a emenda, 
mais uma vez repete aqui na casa, se é bacana, se não é, se é o correto ou deixa de ser, para este Vereador 
pouco interessa, o que realmente lhe interessa aqui na casa é a verdade, e a verdade é, mais uma vez cita, que 
a emenda do Deputado Pompeo de Mattos não teve a sua influência, mas é muito bem recebida, e graças a 
Deus vai vir muito mais emendas, porque essa emenda pode ser um pedido do partido, um pedido do 
Executivo, um pedido da colega Vereadora Rosileti, do Moises, do Arimar, enfim, só quer ser sincero que não 
teve a sua influência, para que não aconteça muitas vezes distorções e beijos com a boca dos outros, ele não 
faz isso, ele não procura fazer isso, ele procura fazer simplesmente, relatar o que realmente acontece, é o que 
procura fazer, esse é o trabalho que está seguindo. Fala para as pessoas que sabem onde ele mora, sabe aonde 
lhe encontrar, e esse Vereador está sempre a inteira disposição da comunidade. VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Parabeniza a jovem Franciele, que no sábado estava de aniversário, tiveram uma linda 
festa, uma linda carreata que fizeram na cidade, e a Franciele é filha do Pastor Eliezer e da irmã Grazi, e fica 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 3 

aqui os parabéns do Vereador a ela, pela linda festa e por estar comemorando essa data tão importante que 
é a dos 15 anos, estava muito bonito, tudo muito perfeitamente lindo, e ele agradece a oportunidade de poder 
estar ali comemorando junto com ela, levando um abraço a ela. Relata mais uma vez quanto aos pedidos que 
fez aqui, as proposições que apresentou, do poço da Coxilha, é o poço que produz mais água no município, se 
aquele poço toca parar, com certeza vai ser um grande problema até concertar, então por isso fazem aqui o 
papel de fiscalizador, e de avisar as coisas antecipadas, levar ao conhecimento das autoridades competentes, 
para que, daqui uns dias não venha acontecer algo pior ali, e ficar uma grande parte do município desprotegida 
do abastecimento de água, por isso fez essa proposição alertando e solicitando a solução antes que aconteça 
um problema, assim como também fez a proposição do colégio do Rincão dos Vargas, do Felico Germano 
Uszacki, porque sabe que é um anseio daquela comunidade, sabe que a comunidade precisa daquela escola 
para realizar os encontros deles, para rezarem as missas, e por isso também, está apresentando essa 
proposição pedindo ao Executivo que realize esse pequeno trabalho que é necessário, que as vezes para a 
comunidade é muito, para prefeitura sabe que é pouco, porque tem a mão de obra, tem orçamento para fazer, 
estão com superávit financeiro no município, então tem tudo para fazer e deixar aquelas pessoas feliz, assim 
como no dia de hoje votaram mais de R$ 400.000,00 (Quatrocentos mil reais) só em um projeto, quase 
R$800.000,00 (Oitocentos mil reais) ou mais só no dia de hoje, e tem que prestar conta para a comunidade, 
porque este é os seus trabalhos que venham desenvolvendo aqui, este é o trabalho real do Vereador, quando 
chega projeto nessa casa, eles analisam, sentam, conversam, passa para as comissões, as comissões analisam, 
dão o seu parecer, e a grande maioria das vezes sempre votam favoráveis, votam favoráveis porquê? Porque 
é projetos que entendem que é de estrema importância para a comunidade, eles não votam projetos aqui 
olhando para eles, se eles olhassem para eles, poderiam até se pensassem politicamente, poderiam até de 
repente inverter os votos, mas não, eles votam sempre olhando para as pessoas, passou o pleito eleitoral, 
foram eleitos para trabalhar juntos aqui, olhando o que é melhor para o povo, e isso eles vem fazendo a 
decorrer dos tempos, o Vereador tem hoje a grata satisfação de ter o seu amigo José, que é um cara que lhe 
conhece desde que é criança, e fica feliz, é uma pessoa que nunca assistiu seu trabalho aqui presencialmente, 
mas é uma pessoa que conhece ele desde jovem, quando precisa também está disponível sempre para estar 
ajudando, e eles estão aqui hoje aprovando essa demanda de projetos, porque sabem da importância de cada 
um. O  Vereador traz outra preocupação da comunidade da Coxilha, tem uma senhora, mas ele não vai revelar 
o nome dela porque não é necessário, mas o procurou e questionou que, a poucos dias ela veio consultar com 
o Doutor Alex em Amaral, e segundo as palavras dela, o Doutor Alex disse que ela tinha que consultar no posto 
da Coxilha, e ela hoje ligou para o posto para tentar agendar uma consulta, segundo as palavras que ela o 
passou, o Médico da Coxilha só vai atender está semana consultas que já estão agendadas, e que depois só a 
partir do dia 22 de dezembro, até isso realmente não sabe se não está no site da prefeitura, ou se não está, 
deveriam de colocar assim, para passar uma informação melhor para as pessoas nesse período então, que vai 
ficar sem Médico, segundo as palavras de uma senhora que o passou hoje, não é o Vereador que está dizendo 
que foi lá e viu, foi uma senhora que o ligou e lhe passou esse assunto, mas sempre que as pessoas tem algum 
problema assim, eles passam sim para o Vereador ou para os demais colegas, toda e qualquer situação para 
que eles venha a esclarecer ou buscar um esclarecimento e repassar para as pessoas, e eles estão aqui eleitos 
para isso, então pede para o Executivo que se é que vai ficar até dia 22 de dezembro sem Médico no posto da 
Coxilha, que seja relatado, que coloquem nas redes sociais, comuniquem na rádio também, até para as 
pessoas que já sabem que não tem, venha em Amaral, mas que venham e sejam atendidos aqui, porque não 
adianta chegar aqui, e o Médico mandar para lá, e chegar lá e não ter Médico, então relata isso. Parabeniza 
na pessoa do Secretário Adriano, parabeniza todos os times que participaram do campeonato, antes disso 
parabeniza os colegas Vereadores também, pelo time que montaram, ele infelizmente se lesionou no início 
do jogo, não pode jogar, mas cumprimenta os colegas que estavam jogando, também o Rudi que veio atacar 
para eles, e ali fizeram um jogo bonito, não foi o que eles imaginavam que podia ser assim porque se comparar 
alguns anos atrás com agora, da bastante diferença, mais o importante é competir, é ir brincar e 
confraternizar, estava um bonito jogo, ele ficou quase todo jogo assistindo, estão todos de parabéns pelo jogo 
que jogaram, e o Vereador Iuri já mencionou os times campeões, que foi o Ajax, parabeniza o mesmo por mais 
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um campeonato que saíram campeões, fizeram um lindo jogo contra o São José, e o Unidos da Vila que fizeram 
a disputa do 3º e 4º lugar com a Dom Rafa, acabou o Unidos da Vila ficando com a 3ª vaga, e o Dom Rafa com 
o 4º lugar, mas parabeniza eles que estavam competindo, ao treinador colega Vereador Moises do Unidos da 
Vila, e a todos os times que participaram, ao goleiro menos vazado, que foi o Dani e o goleador Felipe. 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Parabeniza a 
Administração Municipal pela bela organização da Copa Léo Araújo, em nome do Secretário Adriano que ele 
está fazendo um bom trabalho com certeza, a homenagem para o Seu Léo foi muito merecida porque ele foi 
uma pessoa que deixou um legado para nós no nosso município, e que nós Amaralenses devemos seguir as 
ideias e os exemplos desse legado que ele nos deixou, e dentro desses parabéns entra todas as equipes que 
jogaram, que aceitaram a ideia e que fizeram um bonito trabalho, porque ela acredita que o esporte ele vem 
para somar na vida das pessoas, da comunidade, então ela parabeniza a todas as equipes que jogaram, e em 
especial para o Ajax que foi vencedor, mas que todos que jogaram, tiveram sua participação e foi muito 
importante, os guris comentaram bastante sobre o jogo da Câmara, ela como é mulher não pode jogar no 
grupo com certeza, ainda o pessoal estava bobeando, a Rosileti vai ser a goleira, mas agradece o Rudi que ele 
aceitou o seu convite para ir no seu lugar, então agradece a ele e aos colegas, que acha que ficou bem 
representada no time, então agradece ele que veio, e ele quase não gosta de futebol, colorado doente e ela 
gremista, de vez enquanto dá uns atritos em sua casa dos futebol. Fala que nesse final de semana também 
participou e parabeniza a família do Pastor Eliezer e a Grazi pela festa da Fran, que foi muito bonito, bem 
organizado, e o Maicon que estava lá assessorando com o drone dele, fazendo as fotos, então cada vez mais 
a Vereadora se orgulha do município porque temos cada vez mais pessoas capacitadas dentro do município, 
a Inaura quando confeccionou aquele vestido maravilhoso, lindo, um vestido de princesa, a Fran ficou uma 
princesa, então acredita que temos excelentes profissionais no nosso município que merecem a nossa 
valorização e merece nossos parabéns. Fala que diante dos acontecimentos que são positivos, tem esses 
acontecimentos que não são tão bons, hoje ela acabou sabendo que uma Ex funcionária do hospital acabou 
falecendo, a Raquel, uma pessoa bacana que seguido conversava com ela, então deixa os seus sentimentos 
para a família dela e para os amigos. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Manifesta um pedido que 
recebeu de uma senhora da Colônia, que é a dona Nazilda, para que o Doutor Carlos Alberto voltasse a atender 
no hospital, então ela deixou esse pedido, que quando o Doutor Carlos Alberto trabalhava, era bem atendida, 
e hoje ela diz que não vem recebendo o mesmo tratamento, inclusive salientou aqui a sua indignação com o 
Doutor Alex, que no qual trouxe os netos e se quer ele toca no paciente para examiná-los, e ela o pediu que 
registrasse aqui esses pedidos, e também ela pediu para registrar, que na frente de sua casa ela tem poste 
que a luz está ficando mais apagada do que acessa, então que seja tomado providência com a troca de 
lâmpada em frente à sua residência. Fala que foi procurado por várias pessoas hoje a respeito dos exames do 
SUS, pessoas ainda estão pagando, que houve uma manifestação e assim como as pessoas, o Vereador 
também achou que seria uma coisa já de imediato, que teria uma laboratório novo, que os exames seriam 
feitos aqui na hora, só que as pessoas ainda continuam pagando, e são coisas que não podem esperar, exame 
não pode esperar, então que seja dado agilidade em relação aos exames do SUS do município de Amaral 
Ferrador. Fala que na semana passada, na quarta-feira, tiveram uma reunião na cidade de Camaquã e a 
Câmara se fez representar com ele, e por um representante de cada partido, foram em uma reunião das 
Câmaras da Costa Doce com a participação da UVERGS na cidade de Camaquã, onde estão tentando formalizar 
novamente está Associação das Câmaras da Costa Doce, para junto poderem reivindicar alguns assuntos 
pertinentes à região. Fala que, na quinta-feira esteve novamente em Camaquã pela manhã com a agenda com 
o Vice-Governador, no Gabinete do Prefeito de Camaquã, onde se reuniu várias lideranças da região com o 
Vice-Governador, e um dos assuntos abordados era segurança, porque ele além de Vice-Governador, é 
Secretário Estadual da Segurança Pública, onde relatou que estará vindo muito em breve, mais 2 Policiais para 
o município, e também solicitou novamente uma outra viatura para a Brigada, e um outro assunto também 
que levou a ele, e já também mais de uma vez, e esse assunto é um assunto que sabe que traz um pouco de 
desgaste, e um pouco de desconfiança, mas o Vereador segue lutando, segue batendo, porque não podemos 
esmorecer, que é a nossa ERS 354, levou a preocupação a ele, que claro que o Governo Eduardo Leite já 
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destinou R$ 950.000,00 (Novecentos e cinquenta mil reais) para a readequação do projeto, e a notícia boa 
que o Vereador tem, e seguido que vai a Porto Alegre, vai na Casa Civil, que é o coração do Governo, é que 
dessas outras ERS que foram destinadas, que já estavam com projeto readequado, que já tinha empresa 
contratas, dessas empresas, desses valores que foram realocados a elas, vai sobrar esses recursos, porque 
devido ter sido começado as obras depois de julho/agosto, não vai ser gasto todos esses valores para essas 
empresas este ano, e eles já tem para o próximo ano essas empresas, recursos destinados dentro do 
orçamento, então vai sobrar recursos para dar andamento em outras obras, e a sua preocupação que relatou 
a ele lá, era isso, era que eles cutucasse essa readequação do projeto, para que eles cheguem o ano que vem 
aptos a contratar uma empresa e a recomeçar está obra, porque o dinheiro vai ter previsão, então não vai 
ficar só nessa, se for a Porto Alegre daqui uns dias, ele vai de novo e vai tratar sobre esse assunto, e se possível 
quer ir no DAER para ver em que pé está essa readequação do projeto, para que a gente não perca tempo, 
quanto mais breve possível seja retomado, seja destinado recursos que é a maneira que vamos ter de ver 
talvez um dia está obra em andamento, então só para justificar para a comunidade. Parabeniza o Secretário e 
a Administração Municipal, as equipes que participaram, os vencedores, o Ajax, São José, meninos da Vila, 
Dom Rafa, as outras equipes que participaram, as equipes que fizeram os amistosos como que teve acha que 
um time feminino, aos nossos atletas da Câmara, também da Administração Municipal, e também não se 
esquecer que também que abrilhantou e tocou com muita ênfase os CPMS das escolas municipais, que ficaram 
a cargo da copa nos dias de jogos, então a eles também os nossos parabéns por terem também feitos seu 
papel durante a copa Léo Araújo. O Vereador registra que no dia 31 de novembro e 1º de dezembro haverá a 
eleição para a Direção da escola Estadual José do Patrocínio, e alunos com idade a partir de 12 anos em 
qualquer ano escolar, ou a partir do 5º ano, pais, responsáveis, professores e funcionários terão o direito a 
voto, a chapa é única, e o horário tanto no dia 31 como 1º, vai das 8:00 da manhã ás 21:00 horas da noite, 
sem intervalo ao meio dia, nos dois dias vai ser direto. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza a forte equipe da 
Câmara Municipal de Amaral Ferrador que fez um belíssimo amistoso no sábado, os guris pelo jogo, eles a 
maioria faziam mais de anos que não jogavam futebol, correram 5 minutos já não deu mais, o time aguentou 
o 1º tempo, o 2º já foi com sacrifício, parabeniza também as equipes que lá estavam, o Ajax que foi campeão, 
São José vice-campeão, os guris do Unidos da Vila, a Dom Rafa, o time que ele faz parte, o Bom Será, União, o 
time do gordo, o Rio do Sul, o Renascer, as equipes todas, a Administração por essa Copa, e que graças a Deus 
ocorreu tranquilamente, um futebol sempre é bom, para eles que estavam parados já, que são um pouco mais 
velhos, não tanto, mas da gurizada que jogava lá ele pode se considerar mais velho que a maioria, sempre é 
bom jogar uma bolinha, voltar a jogar. Parabeniza as gurias da saúde pela campanha que tiveram do novembro 
azul hoje da vacinação no Auditório Municipal, onde foi vacinado em torno de 70 pessoas, parabeniza a chefe 
do posto, a Vera, as gurias ali, a Dedé, e as outras gurias que estavam presentes junto fazendo essa campanha 
e a vacinação, em nome delas parabeniza também a Secretária de Saúde, a Magali, que vem fazendo um bom 
trabalho à frente desta pasta, sempre tem alguma coisinha para se melhorar, mas ele vem batalhando, vem 
se esforçando para as coisas ficarem certas. Fala que foi lhe passado pela Administração, que o Doutor Douglas 
está saindo de férias, mas que vai vir duas Médicas para atender no lugar dele no posto da Coxilha, não foi lhe 
passado a frequência se vai ser diária, ou uma, duas vezes por semana, mas a Prefeitura, tem certeza, que vai 
estar colocando isso nas redes sociais, então podem ter certeza que vai ficar alguém no lugar do Doutor 
Douglas. Fala sobre o Projeto que foi votado pelos colegas, o Projeto 61, agradece os colegas por terem votado 
esta suplementação de R$ 432.000,00 (Quatrocentos e trinta e dois mil reais), diz também que hoje de manhã 
teve aqui e o tempo foi curto, pediu para os guris para eles votarem, ele não sabia da emenda modificativa 
que teve o projeto, mas foi votado com emenda. Manda um abraço para seu amigo Eder, Carina, Dona Teresa, 
Sofia que estão na escuta, e para o Claudinho seu vizinho. Fala para os ouvintes, as pessoas, os Agricultores 
que estão os assistindo, que a Emater até sexta-feira vai fazer encomenda de alevinos, vai chegar no dia 8 de 
dezembro, na quarta-feira, aproveita esse momento para deixar a informação aos Agricultores que até sexta 
tem encomenda de alevinos com a Dona Iolanda na Emater, manda um abraço para a Dona Iolanda, para o 
colega Ederson, para o Rodrigo que trabalha com ele ali, que então até sexta encomenda de alevino na Emater. 
Fala que é muito boa a notícia desses recursos que vem para a nossa Agricultura, sendo que uma retro é muito 
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importante para o Agricultor, que essa retro escavadeira venha e faça um bom trabalho nas comunidades, nas 
localidades, nas propriedades dos agricultores, com aguada, abertura de estrada, reforma de bueiro ou o que 
seja, mas que venha para trabalhar em defesa do Agricultor, sendo um pilar desse município, e o que toca o 
município é a Agricultura. Fala para os ouvintes, para os amigos que a taxa de vacinação no município ainda é 
pequena, convida aquelas pessoas que podem se vacinar para se vacinarem, está chegando uma 4ª onda, está 
chegando na Europa, país como Alemanha e alguns outros, o índice de contaminação é alarmante mais uma 
vez, e diz a todos que se preocupem com isso e quem poder se vacinar, procure os postos de saúde e se vacine, 
nosso índice era até poucos dias de 68%, hoje pode estar um pouquinho mais, ele não tem acesso agora 
recente, mas mesmo assim é baixo, e nós temos os telejornais, olhamos alguns jornais em casa, pessoal do 
interior também tem acesso, o país que se vacinaram pouco, a mortalidade para o Corona vírus disparou mais 
uma vez, então, o que ele quer dizer, não vamos baixar a guarda para isso, na rede social tem um comentário 
que do carnaval, esse Vereador apoia a, não o evento do carnaval, o carnaval se Deus quiser vamos ter uns 
quantos mais, 50, 60, quantos Deus nos permitir pela frente, e a vida é uma só, então ainda defende que não 
é hora de liberar carnaval, restringimos tantas coisas até agora, não vai ser um carnaval a mais ou a menos 
que vai fazer falta, ele acredita que algumas coisas tem que ser abertas, mas carnaval é uma coisa supérflua, 
que não tem o porquê fazer em um momento tão delicado, aonde circula gente por tudo, e podemos 
disseminar ainda mais esse vírus tão letal que é o Corona vírus, já matou tanta gente, matou tantos conhecidos 
aqui em Amaral ou pessoas de outras localidades, outros municípios que eram conhecidos, então não vamos 
frouxar, que isso ai, ele é bandido, ele não escolhe em quem pegar, mata as vezes pessoas que menos imagina, 
e já foi provado que o dinheiro não salva vida no Corona vírus, quando tem que falecer pode ser um 
pobrezinho ou pode ser rico que vem a falecer igual, então aqui fica o seu registro para termos cuidados, não 
frouxar a vacinação, quem puder fazer a 3ª dose, que faça, quem não fez a 1ª ou não fez a 2º, tem muitas 
pessoas que ainda não fizeram a 2ª, que procurem, liguem para o posto de saúde, falem com as gurias e 
marquem para fazer essas vacinas que é muito importante para nós. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU 
GAMA: Fala para a comunidade de Amaral Ferrador, que este Vereador está comprometido com a 
comunidade, que seu sonho é ver o município bem, ver todas as pastas, e como demonstrou muito a pasta da 
Cultura representado pelo Secretário Adriano, a gente vê e todo mundo ouviu, que o futebol é muito forte no 
município, não só o futebol como a vaca mecânica, também é outro esporte que nem sabe qual o mais forte, 
mas demonstra ser uma pasta que é bem forte no município, então parabeniza os jogadores que se 
empenharam na Copa Léo Araújo, o Ajax que levou o título, ficou em 1º lugar, o São José que ficou em 2º, 
Dom Rafa, Unidos da Vila, a todos os times que se colocaram, que se fizeram na Copa Léo Araújo sem nenhuma 
discussão, um jogo muito disputado, e aos companheiros, colegas da Câmara que jogaram um futebol bonito, 
no 1º tempo foi um futebol bonito, já no 2º tempo faltou perna. Fala a respeito da saúde, que tiveram uma 
palestra, e parabeniza o Administrador do hospital Dorvalino, a Secretária Magali, as enfermeiras Marilda e 
Adriana, que tomaram a frente, que chamaram a Enfermeira de Encruzilhada que trabalha na SAMU para 
apresentar uma palestra para eles, onde foi desenvolvido vários assuntos, e parabeniza todos os envolvidos, 
e diz que a pasta da saúde é uma luta constante, e ela vem sabendo se desenvolver, e muito bem. Fala sobre 
os Agricultores, que agora com essas abertura de créditos, aprovaram R$ 400.000,00 (Quatrocentos mil reais) 
para os Agricultores, seria viável que se colocasse dentro de cada comunidade um trator com a globo para 
fazer serviço na hora que os produtores precisam, é de muita importância esse recurso que está vindo, e mais 
essa suplementação de R$ 431.000,00 (Quatrocentos e trinta e um mil reais), é de suma importância, então 
esses 300 e pouco mil que foi colocado para uma retro, que venha mesmo a fazer serviço para os Agricultores, 
e que não peguem que nem essa poclan que as vezes ficavam 30/60 dias em um Agricultor só deixando o 
Agricultor à mercê, então que venha essa retro e que pelo menos faça 2/3 horas de graça para os Agricultores, 
porque se tem o cartão do produtor, nada mais justo, que se fizesse 2/3 horas de graça. Manda um abraço 
para o Gilmar Guarda e para o Motorista Márcio. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Fala da Copa Léo 
Araújo, que foi uma Copa que mostrou que o nosso município, e que nossa comunidade, que as pessoas 
gostam do esporte, porque Amaral é um município que o pessoal é apaixonado pelo esporte, mostrou na final 
o ginásio lotado, e parabeniza os seus colegas Vereadores pelo jogo, eles há quase 2 anos todos sem fazer um 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 7 

treino, acha que depois que essa pandemia começou, nunca mais treinaram, e também parabeniza o Rudi, 
esposo da colega Vereadora Rosileti, que mostraram a união desta casa, são 9 Vereadores, e como a 
Vereadora Rosileti não joga, conseguiu seu esposo para atacar para eles, e foi um baita companheiro, um baita 
parceiro, então não venceram o jogo, mas Graças a Deus estavam unidos, e foi uma bela de uma festa e de 
uma brincadeira. Parabeniza as equipes, o Ajax e o São José pela final do Campeonato, em nome dessas 
equipes parabeniza a todas as equipes, porque todas também vem de muito tempo pode que se dizer parados, 
começaram treinar agora a pouco, mas mostraram um bom futebol todas as equipes do município, e o Ajax e 
São José, fizeram um jogo de final de Campeonato mesmo, uma grande partida, um grande jogo, uma final 
onde o São José dominou o 1º tempo e venceu o 1º tempo, e o Ajax reagiu no 2º, então empatou o jogo, foi 
um resultado justo, com 2 equipes fortes, jogadores com muita força, com raça, outros jogadores habilidosos, 
foi um grande jogo que a torcida ficou satisfeita, e ai foi decido nos pênaltis, e acha que o resultado foi justo 
os 3 a 3, pelo futebol que apresentaram as 2 equipes, e venceu o Ajax nos pênaltis, então estão de parabéns 
o Ajax e o São José por esse grande jogo que aconteceu no sábado no ginásio, com o mesmo lotado. Parabeniza 
o Dani, baita goleiro, goleiro menos vazado, o Felipe goleador do Campeonato, também parabeniza a torcida 
que lotou o ginásio. Parabeniza as pessoas da saúde que estavam ali, o Valdonir, Patrícia, estavam sempre 
atentos para que qualquer atleta que precisasse de algum atendimento, alguma coisa, eles estavam atento 
com a ambulância na frente do ginásio, que são os primeiros socorros, parabeniza esse pessoal da saúde que 
ficaram todos os jogos ali juntos. Fala dos Foles que foi feito uns pedidos para o Vereador, e ele é uma pessoa 
que se lhe pedem, ele tem que chegar aqui e falar e cobrar, mais uma vez pede para o Secretário de 
Transporte, que de uma olhadinha nos foles, que faz tempo já que a patrola está indo só até o Secretário 
Chiquinho, não está fazendo os Foles, e as pessoas estão pedindo, porque do Jair para lá, se chover qualquer 
chuvinha não está passando caminhão carregado, já ficou 2 caminhões ali, até o André, filho do José, teve que 
puxar o caminhão, e mais para frente tem muita pedra destapada, e o Jair tem o material, e o material bom, 
e ele quer doar o mesmo para arrumar essas estradas, porque é difícil as vezes conseguir material, só quer 
que o Secretário vá lá e dê uma olhada, e olhe o material, e pode tirar o mesmo dentro do que é dele, do 
irmão dele, porque aquela estrada dos Foles serve muito para aquele pessoal dos Foles, e também não só para 
o pessoal dos Foles, para o pessoal daqui também, que agora começa os fumos, os caminhões carregados de 
fumo, e as ambulâncias passam bastante naquela estrada também, é perigoso aquelas pedras, e toda quase a 
produção do município passa por ali, passa um pouco que vai para Camaquã, mas é soja, é tudo por ali pelo 
Foles, e carga de fumo é bem complicado, uma carga alta, então que o Secretário de uma olhadinha, porque 
é um lugar mais afastado, e aquelas pessoas precisam que conserte aquelas estradas, que a patrola vá até a 
divisa, a patrola está indo só até o Chiquinho, já foi várias vezes até o Chiquinho Secretário, então pede para 
o Secretário olhar com carinho e que resolva esse problema urgente, porque está bem ruim aquelas estradas, 
aquelas pedras destapadas, até para a ambulância é muito perigoso. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Parabeniza em nome do Secretário Adriano a organização que tiveram com a Copinha, pessoal fez 
uma grande organização, aos times que participaram, e em especial ao Ajax que ficou em 1º lugar, foi 
merecido, foi um baita jogo, Ajax e São José na final, São José ficou em 2º lugar, o Unidos da Vila e a Dom Rafa 
que também disputaram 3º e 4º, e foi um baita jogo, foi um gol de diferença, Unido da Vila ficou em 3º lugar 
e a Dom Rafa em 4º lugar, então parabeniza a todas essas equipes, e diz ao Dani que foi o goleiro menos 
vazado do time do São José, que fez uma baita Copa, ele foi um baita goleiro, foi merecida essa medalha, ao 
Felipe que foi o goleador, um guri destacado, do time Ajax. Fala sobre o que aprovaram hoje, sobre a 
suplementação, abertura de crédito, isso mostra mais de R$ 800.000,00 (Oitocentos mil reais) chegando para 
o município, essa abertura de crédito é para uma retro, para a nossa Agricultura, e que bom que essa retro 
chegue o mais breve possível, porque a Agricultura precisa dela, e isso que quer, que ela venha para ajudar os 
Agricultores. Fala que mostra também que eles fizeram na suplementação alguns reparos, mas não tiraram 
uma vírgula dela, o valor era R$ 431.000,00 (Quatrocentos e trinta e um mil reais), e eles destinaram, só que 
eles fizeram alguns ajustes, onde colocaram para investir mais na Secretaria de Obras, onde fala na água, tanto 
é que eles estão recebendo notícias, não sabe se foi concertado alguns dias, mas a Goiaba já está sem água, 
falaram para eles que hoje iriam arrumar, talvez arrumaram mas o Vereador não está sabendo, já fica visível 
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a preocupação deles com a água no município, por isso fizeram essa emenda, mas não tiraram uma vírgula. O 
Vereador pede aos alunos que venham votar na escolha dos Diretores da JP, que é muito importante que 
venham votar, porque tem que ter um número X para que a eleição seja válida, se não, tem que vir alguém da 
Coordenadoria indicar alguém, e tem bastante alunos e pais que podem votar também, e essa chapa, é chapa 
única, a Professora Adriana vai ser Diretora, a Professora Ana Vice, Carlos Alexandre Vice, Professora Mabel 
Vice, todos da mesma chapa, votando nessa chapa, votou nesses 4, que é dia 30/11 e 1/12. Fala que no sábado 
eles participaram do aniversário da Franciele, filha do Pastor Eliezer e da Pastora Grazi, onde foi uma festa 
com todos os protocolos de 15 anos, onde teve vários pronunciamentos dessa moça, e diz para ela em seu 
nome e em nome de sua família, que ela continue essa menina que é, assim como seu pai e mãe falou, meiga, 
carinhosa e muito talentosa naquilo que faz, que Deus continue lhe abençoando, e lhe manda um abraço.  
MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Registra 

em nome da Bancada do MDB, os seus sinceros sentimentos a família da Raquel que trabalhou muito tempo no 

hospital, então seus sinceros sentimentos a família pela perda da Raquel. LÍDER DO PSDB: VEREADOR 

JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Registra conforme ele já tinha falado durante a justificativa da 

emenda daquele recurso, naquela suplementação para a água, para que a água seja concertada no município, 

com concerto de caixa e compras de caixas d’água, ele recebeu mensagens no dia de ontem, que a Goiaba fazia 

5 dias que estava sem água, recebeu de seus amigos Valdiomar do falecido Alcides, que eles lá estavam a uma 

semana sem água, também na Colônia que ele sempre fala, na estrada que vai em direção ao Morro Agudo, eles 

também ali ficam 3/4/5 dias sem água, eles fizeram um esforço na suplementação para que a Administração 

tenha recursos para resolver esses problemas, antes que aumente, com começo da safra de fumo, que as pessoas 

vão chegar em casa toda encerada de fumo, e as vezes não tem água para lavar as mãos, muito menos para fazer 

uma comida, então nesse sentindo que se reuniram hoje de manhã para realocarem dentro daquela 

suplementação este recurso de entorno de R$ 80.000,00 (Oitenta mil reais) para a água, que seja solucionado 

partes do problema da água, e como falou em conversa com o Secretário Municipal de Obras Chiquinho, ele o 

relatou que caixas precisam serem reformadas, realmente precisam, e na Colônia como ele vem falando a horas, 

perto do Valdeci, do falecido Silvio Gordo, ali necessita de uma caixa, faz mais de ano que tem uma caixa 

d’água quebrada e não foi substituída, então espera que esses problemas em breve sejam resolvidos. Registra a 

participação do pessoal da saúde na Copinha Léo Araújo, que não tinha mencionado antes, e também acabou 

esquecendo o nome do Rudnei, falou o marido da Professora e colega Vereadora, e esqueceu o nome, o amigo 

Rudnei, participou bonito com eles no futebol. O vereador registra que a estrada na Goiaba, a lomba perto do 

falecido Alcides continua em péssimas condições, é uma lomba bem ruim mesmo de subir, já tinha feito um 

registro há 15 dias sobre essa estrada, e ela continua do mesmo jeito, pede que a Administração Municipal de 

uma atenção especial para esta lomba. Fala que o colega Vereador falou em relação ao carnaval, e é um assunto 

muito polêmico, libera carnaval, não libera, ai tem a parte do comércio que espera o ano todo por esses eventos, 

então é uma questão bem delicada, mas se continuar assim liberando para quase tudo, acha que não tem o porquê 

não ter o carnaval ao ar livre, e com todas as precauções, mas claro tem que haver toda precaução, mas neste 

momento trancar, se outras coisas não trancar, como futebol, não tem porque também trancar o carnaval, mas 

claro sempre temos que nos cuidar, e muito, não podemos baixar a guarda para a variante, devemos procurar 

nos vacinar para que essa nova variante não nos atrase mais como já houve a Covid 19. LÍDER DO PDT: 

VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Teve que se ausentar. LÍDER DO PROGRESSISTAS: 

VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, como é importante essa Sessão da Câmara sendo 

transmitida através do facebook, já vão vendo as pessoas interagindo nos assuntos, e olham como é importante 

o que é falado aqui, que já abrange em segundos em todo lugar, os pronunciamentos já estão sendo vistos, e 

aqui quando falou no seu grande expediente, fez uma referência que uma senhora tinha lhe ligado, e que tinha 

sido informada de que não teria Médico a partir da semana que vem até dia 22 de dezembro, porque o Médico 

estaria de férias, e que bom que a PraMed estava ligada, os assistindo e já pode ver um comentário, e já surgiu 

efeito o que falaram aqui, porque já foi colocado aqui, que terá duas Médicas atendendo nesse período das férias 

do Médico que está na Coxilha, então que bom que vão ter duas Médicas, e ali falam que é o dia todo, até seria 

importante se eles puderem colocar na live um comentário, se é dia todo, todos os dias, ou quais os dias que 

terão o atendimento o dia todo na Coxilha, fica agradecido já pela atenção da PraMed, que bom que estão sempre 

os assistindo através da live, e assim quando há alguma coisa de reclamar, que eles tem que reclamar, eles 
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reclamam, quando tem que agradecer, eles agradecem, está é as suas funções, este é o seus papéis aqui, é trazer 

os anseios da comunidade, assim como tem também o seu amigo Osvaldinho da Coxilha, que a pouco tempo 

lhe ligou, que teve um mal atendimento por parte de um Médico, ele que tem um problema sério, não vai estar 

aqui colocando a situação de cada um, expondo aqui, mas é uma pessoa que tem um problema bastante sério, 

os Médicos são sabedores do problema dele, e teve que acabar pagando R$ 200,00 ( Duzentos reais) em uma 

consulta particular para poder ganhar um tratamento adequado para regularizar o problema que ele estava 

passando de saúde, então deixa também esse registro feito, espera que não seja mais necessário as pessoas ter 

que consultar no posto ou no hospital, e ter que sair dali, e ir para uma consulta particular, porque não foi bem 

atendido, isso espera que não volte mais acontecer no município. Fala que achou o mínimo estranho, na final 

do Campeonato, que estava muito bonito, já elogiou, falou e parabenizou, mas tem algumas coisas que a gente 

as vezes sente uma certa estranheza, e ele achou estranho e é obrigado a relatar, porque ele não consegue ver as 

coisas e não fazer um relato, toda equipe da Rádio São José se fazia presente no ginásio de esportes, e engraçado 

que, e ele não é contra, não vão entender pelo mal de ouvir e de entrevistar um Vereador e outro, não, ele é 

totalmente favorável a fazerem isso, só achou uma certa estranheza da bancada da oposição, nenhum Vereador 

foi entrevistado, e ele já nem fala pelos Vereadores, mas sim, o mínimo o Presidente da casa que se tivesse sido 

entrevistado acha que teria ficado de bom tamanho, sabe que estão os ouvindo o pessoal da rádio, está sendo 

transmitida, mas eles devem sim de citar esses acontecimentos, porque as pessoas lhe perguntaram, o porque só 

teve Vereador da situação que foi entrevistado e da oposição não foi nenhum, e o Vereador ainda relatou, essa 

pergunta só quem poderia responder são os responsáveis pela rádio, ou os trabalhadores que estavam lá fazendo 

as entrevistas, porque que entrevistaram, porque não quiseram entrevistar, isso ai não teria como o Vereador 

responder o motivo, mas confessa sim, e é amigo de todos ali, apesar que um só que não conhecia, mas o demais 

é amigo de todos, mas acha sim um pouco estranho, já que teve Vereador que foi entrevistado, a Vereadora 

também foi, e simplesmente a oposição não teve oportunidade, nem se quer o Presidente da Câmara, isto não é 

uma reclamação, mas sim algo que lhe chamou atenção, e não foi só dele, até que por ele tinha passado 

despercebido, mas muitas pessoas lhe perguntaram, porque que nenhum da oposição foi entrevistado, mas deixa 

esse registro feito aqui, porque se a Prefeitura tem um contrato com a rádio, a Câmara também tem, então acha 

que não é uma marcação política, não é nada disso, mas as oportunidades deveriam ser iguais para todos, mas 

é um desabafo por algumas vezes que já aconteceram também de até os entrevistarem em uma final de 

Campeonato, mas já era meia noite e alguma coisa, ninguém quase estava escutando, mas pelo mínimo 

procuraram, e dessa vez nem isso. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala 

que está junto com o Governo Municipal, cobrando aquilo que acredita que não esteja correto, e ao lado 

incentivando aquilo que é um caminho bom, um caminho que as pessoas merecem. Fala em nome do Governo, 

deixa as suas condolências, os seus sentimentos a eterna amiga Raquel, muito seu amigo assim conhecido por 

todo mundo, Marreta, deixa seus sentimentos para ele e toda família, é complicado, a vida realmente a gente 

não sabe até quando vamos estar aqui, e um simples piscar de olhos, estalo de dedos, se vão, e só resta 

lembranças, coisas boas, mas que Deus de todo o suporte necessário a essa família. Fala que em nome do 

Governo Municipal, diz que os trabalhos de roçada, limpeza da cidade, o balneário tomando forma em algumas 

questões como se diz, agora nos próximos dias já vai novamente o patrolamento das estradas, que graças a Deus 

veio uma chuva boa para os produtores que merecem nas diversas culturas no município, e estão ai para o que 

der e vier juntos nessa caminhada, procurando trabalhar, procurando fazer um trabalho correto, um trabalho 

digno na comunidade. Antes de finalizar a sessão, o Presidente registra a questão das entrevistas na final da 

Copa, realmente foi de chamar atenção, eles ficaram tipo invisível, isso que tem um contrato, pagam em dia, 

não sabe se acidentalmente ou propositalmente, não deu para entender realmente, porque ali estavam uma 

Instituição e outra, Poder Executivo e Poder Legislativo, e os colegas Vereadores tem direito de se 

manifestarem, mas ali tinha o Presidente e mais Vereadores de outras bancadas, e não foram se quer procurados, 

então fica aqui o registro, uma pena que esteja encerrando o ano, que de repente era uma questão de se rever os 

contratos, porque daqui a pouquinho a Câmara não é parceira, só a prefeitura, então deixam, sem problema 

nenhum, hoje tem mídias capazes de levarem a informação a todos os cantos do município, quem sabe não é 

hora de tocarem um projeto da rádio online, fica aqui esse repudio a essa questão das entrevistas na final da 

Copa Léo Araújo para a Rádio São José. Para constar eu Reginaldo da 
SilvaVargas..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, 
pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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___________________________________________               __________________________________ 
Vereador  João Carlos Coelho Martins                            Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
 
 
__________________________________________                  ____________________________    
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos       Vereador Gilnei Ovicki 
    
      
________________________________________                              ________________________________________                                               
Vereador Ronivan Fontoura Braga                                            Vereador Arimar Nunes de Freitas                  
 
 
 
____________________________        _________________________________________ 
Vereador Moises Essi        Vereador Reginaldo da Silva Vargas 
 
 
_________________________________________ 
Vereador Elisandro de Abreu Gama 


